

Отчёт о деятельности
Контрольно-счётной палаты городского округа Новокуйбышевск
за 2022 год

Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа Новокуйбышевск (далее – контрольно-счётная палата) подготовлен в соответствии со статьей 14 Положения о Контрольно-счётной палате городского округа Новокуйбышевск, утверждённого решением Думы городского округа Новокуйбышевск от 30.11.2006г. №282 (с учетом изменений) и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности в 2022 году.

Организация работы контрольно-счётной палаты основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности. В соответствии с утвержденным планом работы в 2022 году контрольно-счётная палата осуществляла следующие виды деятельности: экспертно-аналитическую, контрольную, информационную и организационно-методическую, обеспечивая единую систему внешнего финансового контроля за управлением бюджетными ресурсами и муниципальным имуществом.

В течение отчетного периода контрольно-счётной палатой проведено 51 экспертно-аналитических и контрольных мероприятия.

1.Экспертно-аналитическая деятельность

За 2022 год контрольно-счётной палатой проведено 33 экспертно – аналитических мероприятия.

Одной из основных задач контрольно-счётной палаты являлось обеспечение единой системы контроля за исполнением бюджета городского округа Новокуйбышевск, реализуемого на трёх последовательных стадиях:

- предварительного контроля проекта бюджета городского округа Новокуйбышевск на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
- текущего контроля за исполнением бюджета городского округа Новокуйбышевск в 2022 году;
- последующего контроля исполнения бюджета городского округа Новокуйбышевск за 2021 год.

В рамках предварительного контроля проводилась экспертиза проекта бюджета городского округа Новокуйбышевск на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (подготовлено 2 заключения).

Экспертиза проекта бюджета городского округа Новокуйбышевск на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству.

Текущий контроль исполнения бюджета осуществлялся при подготовке заключений по проектам решений о внесении изменений в бюджет городского округа Новокуйбышевск. Всего за 2022 год было подготовлено 12 заключений по проектам решений о внесении изменений в бюджет.

Контрольно-счётная палата осуществила подготовку заключений по итогам исполнения бюджета городского округа Новокуйбышевск за 3, 6 и 9 месяцев 2022 года.

В рамках осуществления последующего контроля проведены проверки отчета об исполнении бюджета городского округа за 2021 год и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проверено соблюдение требований Инструкции о порядке составления и предоставления отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации: полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений), соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2021 год, показателям Решения Думы городского округа Новокуйбышевск от 23 декабря 2020 года № 129 «О бюджете городского округа Новокуйбышевск на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (с учётом изменений, внесённых в ходе исполнения бюджета).

Данные отчета об исполнении бюджета городского округа Новокуйбышевск за 2021 год признаны достоверными.

За 2022 год проведена финансово-экономическая экспертиза 12 проектов муниципальных программ, по результатам которых подготовлено 12 заключений. В ходе финансово-экономической экспертизы проводился анализ соответствия положений проектов муниципальных программ нормам законов и иных нормативных правовых актов, обоснованности программных мероприятий, целостности и связанности задач муниципальных программ и мероприятий по их выполнению, обоснованности заявленных финансовых потребностей муниципальных программ, корректности определения ожидаемых результатов, целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы.

Подготовлено 3 заключения по проектам нормативных правовых актов Думы городского округа.

2. Контрольная деятельность

За отчетный период проведено 15 контрольных мероприятий, предусмотренных планом и 3 внеплановые проверки (совместно с Прокуратурой г. Новокуйбышевск – 2, по обращению депутата Самарской губернской Думы – 1).

В процессе осуществления контрольных мероприятий было охвачено 18 объектов (из них органы местного самоуправления – 10, муниципальные учреждения – 8).

При проведении в 2022 году контрольных мероприятий контрольно-счетной палатой осуществлялись проверки:

- законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ, в том числе на реализацию национальных проектов;
- выполнение муниципального задания и использования субсидии на возмещение нормативных затрат на оказание муниципальной услуги;
- полноты и своевременности поступления в бюджет доходов от приватизации муниципального имущества;
- достоверности ведения учреждениями бухгалтерского учёта и составления финансовой отчетности;

- соблюдения установленного порядка оплаты труда работников муниципальных учреждений;
- размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, аудит закупок;
- финансово-хозяйственной деятельности предприятий и учреждений;
- использования бюджетных средств, выделенных в виде субсидий.

В 2022 году проведены проверки денежных средств на общую сумму 454 904 тыс. рублей, в том числе: выделенных из бюджета в сумме 432 108 тыс. рублей, внебюджетных средств на сумму 22 796 тыс. рублей.

Установлены нарушения, не влекущие последствия (финансовые потери или ущерб) на 2 162,8 тыс. рублей:

- нарушения трудового законодательства – 158,5 тыс. руб.;
- нарушения при осуществлении закупок – 921 тыс. руб.;
- нарушения требований по бухгалтерскому учету – 179 тыс. руб.;
- нарушения порядка предоставления субсидий из бюджета городского округа – 292,3 тыс. руб.;
- нарушения порядка оказания платных услуг 612 тыс. руб. и др.

Установлено нарушений, влекущих последствия (финансовые потери или ущерб) на сумму 1 687,5 тыс. рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий принимались меры, предусмотренные законодательством. В адрес главных распорядителей и иных участников бюджетного процесса направлено 8 представлений. Все руководители проверенных муниципальных учреждений и предприятий, органов администрации городского округа приняли меры к устранению выявленных нарушений. Привлечен к дисциплинарной ответственности – 1 человек. Возмещено в бюджет – 88,8 тыс. рублей.

Все результаты контрольных мероприятий представлены в Думу городского округа Новокуйбышевск и рассмотрены на заседаниях Совета Думы с участием представителей структурных подразделений администрации городского округа, руководителей проверяемых учреждений и организаций, а также направлены Главе городского округа Новокуйбышевск для рассмотрения и принятия мер по устранению нарушений.

В 2022 году в адрес Прокуратуры г. Новокуйбышевск направлено 11 материалов проверок, в адрес отдела МВД по г. Новокуйбышевск – 2 материала проверок.

3. Информационно-методическая и иная деятельность

Информация о деятельности контрольно-счетной палаты размещается на информационном портале городского округа Новокуйбышевск в сети «Интернет» - <http://www.nvkb.ru/government/ksp.php>, а также созданы страницы в информационных системах ВКонтакте и Одноклассники.

Подготовлена и направлена информация о работе контрольно-счетной палаты за истекший период в Счётную палату Самарской области, в Союз муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации (далее – Союз МКСО).

В целях повышения эффективности муниципального финансового контроля контрольно-счетная палата принимает активное участие в деятельности Союза муниципальных контрольно-счётных органов Российской Федерации.

Кроме этого, Контрольно-счетная палата входит в состав Совета контрольно-счетных органов Самарской области (состоящий из 38 муниципальных контрольно-счетных органов) основной целью деятельности которого является координация деятельности и укрепление сотрудничества между ними.

Решением заседания Собрания Совета контрольно-счетных органов Самарской области в мае 2022 созданы 3 тематические комиссии: по вопросам методологии, по правовым вопросам и информационно-аналитическая комиссия, в состав которых вошли представители контрольно-счетных органов Самарской области и Счетной палаты Самарской области.

Председателем информационно-аналитической комиссии Совета КСО Самарской области избран И.А. Козловцев. Основными задачами комиссии является обобщение передового опыта в осуществлении внешнего муниципального финансового контроля и содействие его распространению, а также изучение, распространение опыта по соблюдению принципов открытости и гласности, по вопросам этики и другие вопросы.

Председатель

И.А. Козловцев